
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

Vážení spoluobčané,  

s radostí Vám přeji krásné Velikonoce. Doufám, že si tyto sváteční dny plně 

vychutnáte, načerpáte nové síly a prožijete je v příjemné atmosféře. Přeji Vám 

mnoho zdraví, štěstí a jarního optimismu. 

   

Za zastupitelstvo obce, Jiří Chalupa 
  

K O N Ě Š ÍN S KÝ  Z P R AV O DA J  

d u b e n  2 0 25  
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Časová schránka věže kostela – ohlédnutí zpět 

Při začínající opravě věže kostela sv. 

Bartoloměje bylo velké očekávání, zda 

v báni pod hlavním křížem na věži bude 

uschována časová schránka. Historický 

vzkaz pro budoucí generace Koněšína. 

Očekávaní se naplnilo a v přítomnosti byl 

odhalen “vzkaz“ z minulosti. Ve 

skutečnosti nešlo ani tak o vzkaz jako o 

památku na tehdejší dobu.  

 

Komisionální otevření časové schránky se uskutečnilo na Obecním úřadě Koněšín 

dne 20. 2. 2024. 

Předměty byly bezprostředně 

po otevření schránky předány 

přítomným pracovníkům Muzea 

Vysočiny Třebíč, kteří následně 

předměty odborně očistily, 

nakonzervovaly a řádně zapsaly 

do evidence muzejní sbírky.  

Předměty je možno si 

z depozitáře muzea vypůjčit na 

ukázku při pořádání různých 

oslov a výročí obce.  

Seznam mincí a jiných drobných předmětů nalezených v časové schránce: 

I. Sada mincí zabalených v papírovém balíčku (celkem 8 ks) 

1) 2-hale r , Č eskoslovenska  republika, 1924  
2) 5-hale r , Č eskoslovenska  republika, 2 ks, oba 1929 
3) 10-hale r , Č eskoslovenska  republika, 1922 
4) 20-hale r , Č eskoslovenska  republika, 1924 
5) 50-hale r , Č eskoslovenska  republika, 1922 
6) 1 koruna, Č eskoslovenska  republika, 1922 
7) 5-koruna, Č eskoslovenska  republika, 1922 

Dle přiloženého záznamu uložil mince do věžní báně farář Antonín Nevrkla 

u příležitosti opravy střechy věže kostela, poničené při silné bouři dne 4. července 

1929. 
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II. Sada mincí uložených v hliníkovém pouzdře od holicího mýdla, zn. Kaloderma, 

F. Wolff & Sohn, Hoflieferanten, Karlsruhe Baden  

(celkem 17 ks + 1 kupecké závaží) 

1) 1 krejcar, císař František II., Rakousko, 1800, v horní třetině provrtaný 

2) 10-krejcar, František Josef I., Rakousko-Uhersko, 1868 

3) 2-haléř, Rakousko-Uhersko, 2 ks, 1910 a 1911 

4) 2-haléř, Rakousko-Uhersko, 1917  

5) 10-haléř, Rakousko-Uhersko, 3 ks, 1893 a 2 1915 

6) 20-haléř, Rakousko-Uhersko, 2 ks, oba 1893  

7) 10-haléř, Československá republika, 1925 

8) 20-haléř, Československá republika, 1924 

9) 50-haléř, Československá republika, 1924 

10)  1 koruna, Československá republika, 1924 

11)  2 Centimes, Belgie (mezi 1831–1865, král Leopold I.) 

12)  1-kopějka, Rusko, 1911 

13)  2-kopějka, Rusko, 1905  

14)  kupecké závažíčko cejchované, 1 Dk 

Dle přiloženého záznamu se jedná o mince uložené do pamětní schránky Emilem 

Pavlíkem, obchodníkem a hostinským v Koněšíně, po opravení střechy věže v roce 

1929.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zpracoval, Jiří Chalupa 
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Zápisky z koněšínské kroniky 1. část 

První  pame tní  kniha obce Kone s í n je psa na od roku 1927 a obsahuje 190 ruc ne  

psany ch stran. Postupne  v kaz de m zpravodaji Va m budeme zver ejn ovat zají mavosti 

a uda losti z vybrany ch roku  tak, jak je doslovne  psa no v kronice. Kronika je sice 

psa na od roku 1927, ale jsou v ní  i zmí nky z let dr í ve js í ch.  

Založení Pamětní knihy obecní: 

Na rodní  shroma z de ní  republiky Č eskoslovenske  uloz ilo za konem ze dne 30. ledna 

1920 … kaz de  politicke  obci za povinnosť zaloz iti a ve sti „Pame tní  knihu obce“ a 

zr í diti za tí mto u c elem komisi, ktera  by poma hala mí stní mu kronika r i. … 

Tato komise odevzdala tento u kol Antoní nu Navrklovi, fara r i v Kone s í ne , aby 

pame tní  knihu zaloz il a pame tihodne  uda losti z dob minuly ch do ní  zaznamenal. 

Ty z  u kolu tomu se podvolil, be hem r. 1927 potr ebne  pr ipravil a uda losti pro obec 

Kone s í n du lez ite  dle moz nosti za dobu minulou sestavil. …    

Píše se rok 1925 - Rok kdy v obci probíhala elektrifikace 

V roce 1925 se zapoc alo s vy stavbou mí stní  rozvodne  sí te  pro elektrifikaci obce. 

Za stupci obce, tr eba z e ne kdy byli zdrz enliví  pro udrz ení  kroku se sousední mi 

obcemi, rozhodli se pro zr í zení  sekunda rní  rozvodne  sí te .  

Stavbu financovala obec c a stkou 175 000 Kc  formou vy pu jc ky. V roce 1943 zu stalo 

nesplacene ho dluhu 28 500 K a na z a dost obce pr evzal dluz nou c a stku k u hrade  

„Pomocny  fond“.  

Elektrifikace znamenala pro celou obec pokrok. Zmizely petrolejove  lampy a 

z entoury, uva de ne  v pohyb dobytkem pr i vy mlatu obilí , nebo r eza ní  r ezanky. Ne 

vs ak vs ichni majitele  obydlí  si mohli dovolit pr í vod elektr iny. Ne kter í  neme li 

pení ze, jiní  byli konzervativní  k novota m. A tak i da le petrolejky osve tlovali jejich 

kuchyne .      

Píše se rok 1950 – vybavení požárního sboru 

V roce 1950 zakoupili poz a rní ci na kladní  automobil a dvoukolovou str í kac ku. Take  

ve ts í  mnoz ství  hadic zaopatr ili. Do te  doby me li poz a rní ci pouze ruc ní  str í kac ku na 

dr eve ny ch kolech taz enou kon mi. Tato str í kac ka slouz ila od zaloz ení  Sboru 

dobrovolny ch hasic u . Hasic i si znac nou c a st financ ní ch prostr edku  zaopatr ili 

dobrovolny mi dary od obc anu , zbytek byl doplne n prostr edky sta tní mi. V tomto 

roce byla velika  slavnost, kdyz  hasic i po dlouhe  dobe  byli vybaveni vyhovují cí  

technikou.  
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Rok 1979 – překvapivá změna počasí  

Novy  rok 1979, první  leden na s pr ekvapil. 31. prosince 1978 jes te  vec er ve 22 

hodin bylo 7° tepla a ra no 1. ledna byl ví ce nez  dvojna sobny  mra z, ví ce nez  14°. 

Tato na hla  a nec ekana  zme na v poc así  byla velky m pr ekvapení  pro vs echny. Silne  

mrazy postihly te me r  celou Evropu. Podle novinovy ch zpra v v ne ktery ch jiz ne js í ch 

oblastech pta ci sedí cí  na stromech zmrzli a padali na zem. Silne  mrazy na sledovaly, 

zamrzaly splavne  r eky a jine  vodní  plochy, zamrzalo uhlí  ve vagonech a zamrzalo 

vu bec vs echno co zu stalo pod s iry m nebem a je na chylne  na mra z. Mrazy se 

stupn ovaly a trvali dels í  dobu. … Vyuc ova ní  na s kola ch bylo na pr echodnou dobu 

pr erus eno. S kola ci chodili do s kol pro u koly, ktere  zpracova vali doma. … Není  

pame tní ka, ktery  by zaz il tak na hlou zme nu poc así  jak se stalo v noci z 31. prosince 

na 1. ledna 1979.  

 

Připravované a plánované projekty – finance 

Oprava dětského hřiště u školy 

• Oprava dešťové kanalizace, úprava terénů a v konečné fázi výměna všech 

herních prvků 

• Předpokládané náklady cca 950 000 Kč 

• Grant z Nadace ČEZ – oranžové hřiště – 120 000 Kč 

• Dotace z MAS OSLAVKA – předpoklad 380 000 Kč 

• Předpokládaná spoluúčast obce 550 000 Kč 

Nová lokalita na výstavbu rodinných domů ZA NÁDRŽÍ 

• Na posledním zasedaní zastupitelstva byla schválena zadávací dokumentace a 

výzva pro podání nabídek na akci s názvem: Koněšín – lokalita Za nádrží, 

dopravní a technická infrastruktura  

• Dne 9. 4. 2025 bylo vyhlášeno výběrové řízení 

• Z podaných nabídek budeme znát celkové náklady na realizaci 

• Zahájení realizace se předpokládá od 1. 7. 2025 

Chodníky podél krajské komunikace 

• Aktuálně řešíme se zástupci EG.D žádost o přeložení el. vedení, které bude 

dotčeno výstavbou chodníků směrem na Vladislav  

• Firma EG.D u které se počítalo, že bude financovat některé přeložky el. vedení, 

mění své rozhodnutí z důvodu krácení finančních prostředků. Tím veškeré 

realizační náklady s přeložením el. vedení půjdou za obcí. 
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• Jakmile bude zpracována finální projektová dokumentace, proběhne na OÚ 

závěrečná prezentace projektu, která bude určena hlavně pro ty, kterých se 

oprava chodníku nejvíce dotýká. 

• Rozpočet na opravu chodníků se pohybuje kolem 20 mil. Kč  

 

Rekonstrukce přízemí obecního úřadu – místnosti bývalé pošty 

• V letošním roce chceme zahájit rekonstrukci přízemí OÚ 

• Předpokládaný rozpočet 1 500 000 Kč 

• Z hlediska financování bude také tato akce rozdělena na dvě etapy a 

předpokládané dokončení bude v polovině roku 2026 

 

Rekonstrukce kulturního domu – studie 

• Dne 26. 3. proběhlo vstupní jednání s projektantem a se zástupci místních spolků 

• Na zpracování studie byl osloven pan Ing. Karel Plecitý z firmy PRONAM, s. r. o. 

• Další jednání nad studiemi proběhne v září 2025 

 

Optická sít Koněšín – 5. Etapa a 6. Etapa – optický kabel 

• Na posledním zasedaní zastupitelstva byla schválena žádost o podání dotace do 

FONDU VYSOČINA na 5. Etapu 

• Předpokládaný rozpočet cca 680 000 Kč 

• Začátek realizace předpoklad – 1. 7. 2025 – do konce roku 

• Je také připraven projekt na 6. Etapu – optický kabel, který může proběhnout 

hned z jara 2026 a tím se plynule naváže na 5. Etapu.  

• Do konce roku 2026 budou zafouknuty veškeré trubičky realizovány v 1. – 4. 

Etapě.  

 

Další plánované projekty v letošním roce: 

• Mokřady pod Lípou  

• Oprava dešťové kanalizace 

• Odpadové hospodářství  

• Návrh na změnu ÚP Koněšín 
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Pozor na nezvané návštěvníky s hlodavčími choutkami! 

Va z ení  obc ane , 

s pr í chodem teplejs í ch me sí cu  se bohuz el mohou v nas í  obci objevit i nezvaní  hoste  

– hlodavci. Tito malí , ale o to ví ce otravní  s ku dci, si s oblibou nacha zejí  u toc is te  a 

potravu na nas ich pozemcí ch. A ruku na srdce, nikdo z na s netouz í  po tom sdí let 

svou zahradu c i dokonce du m s mys í  rodinkou nebo potkaní m hotelem! 

Proto Va s z a da me o zvy s enou pozornost. Pokud na sve m pozemku zaznamena te 

zvy s eny  vy skyt te chto neví tany ch na vs te vní ku , neva hejte se obra tit na za stupce 

obecní ho u r adu. Ra di Va m poskytneme informace a pr í padne  i pomoc pr i r es ení  

te to situace. 

Pro Vas i informaci, obec pravidelne  prova dí  dvakra t roc ne  plos nou deratizaci v 

obecní ch prostorech (v des ťove  kanalizaci), abychom minimalizovali riziko 

rozs í r ení  te chto s ku dcu . Nicme ne , i Vas e aktivní  spolupra ce je klí c ova ! 

A na za ve r jedna vtipna  pozna mka: Nezapomen te, z e nejleps í  prevencí  proti 

hlodavcu m je udrz ovat por a dek a nenecha vat venku z a dne  la kave  "s ve dske  stoly". 

Jinak se na m tu zabydlí  takoví  gurma ni, z e budeme muset zave st specia lní  poplatek 

za "all inclusive" ubytova ní  s plnou penzí ! 

De kujeme za Vas i spolupra ci a pr ejeme Va m jaro bez nez a doucí ch hlodavc í ch 

pr ekvapení ! 

 

Kvetoucí zahrádky a předzahrádky naší obce 

Va z ení  spoluobc ane , s radostí  sledujeme, jak s jarní m sluncem rozkve tají  i vas e 

zahra dky a pr edzahra dky, ktere  jsou mí sty i v majetku obce. Patr í  Va m velky  dí k za 

Vas i obe tavou pe c i a ochotu, s jakou se o tyto ver ejne  prostory stara te, dokonce i v 

prudky ch stra ní ch nas eho c lenite ho tere nu obce.  

Zvla s tní  pode kova ní  patr í  i te m, kter í  s ochotou poma hají  udrz ovat por a dek a 

c istotu kolem kontejnerovy ch sta ní  na tr í de ny  odpad. Vas e snaha vytva r í  kra snou a 

pr í jemnou vizitku nas í  obce pro na s vs echny i pro na vs te vní ky. De kujeme, z e 

spolec ne  tvor í me hezc í  mí sto k z ivotu. 
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Psí turistika bez mapy a pokuty? Raději ne! 

Milí  majitele  chlupaty ch kamara du , pojďme si narovinu r í ci pa r pravidel. Vas i pejsci 

jsou jiste  u z asní  parťa ci, ale pr edstavte si, z e Va s  c tyr nohy  pru zkumní k se vyda  na 

so lovou tu ru po vsi. Nejenz e mu z e potkat me ne  nads ene  spoluobc any, ale hrozí  mu 

i nebezpec í  pod koly aut. Naví c, kdyz  uz  si Va s  chlupa c  ne kde "odlehc í ", ve r te, z e 

nikdo z na s netouz í  po tom hra t si na hledac e pokladu . Takz e prosí m, vodí tka do 

ruky a pytlí ky do kapsy. Ať nas e obec zu stane mí stem, kde se dobr e z ije jak 

dvounohy m, tak i c tyr nohy m mila c ku m. Dove tek: No ne kdy se mu z e sta t, z e se 

pejsek rozhodne a vyrazí  sa m za dobrodruz ství m. Pokud se va m toto stane, 

neva hejte na s kontaktovat. Ra di Va m s hleda ní m take  pomu z eme.  

Děkujeme za pochopení 

Jiří Chalupa 

 

Kanalizace a ČOV Koněšín 

Va z ení  spoluobc ane ,  

ope t Va m touto cestou pr ina s í m pa r informací  ohledne  realizovane  akce Kanalizace 

a Č OV. Jak bylo uvedeno v poslední m zpravodaji, kanalizace a c istí rna odpadní ch 

vod je od 25. 11. 2024 ve zkus ební m provozu. Zkus ební  provoz potrva  pr ibliz ne  

jeden kalenda r ní  rok. Be hem zkus ební ho provozu se hlavne  prove r í  ves kera  

zar í zení  v budove  Č OV. Aby byl r a dne  vyzkous en provoz Č OV ve zkus ební  dobe , je 

nyní  du lez ita  vas e spolupra ce v realizaci domovní ch pr í pojek. Čí lem je, aby do 

na drz í  Č OV byl co nejve ts í  na tok odpadní ch vod z nas í ch doma cností . Po zkus ební m 

provozu bude zaha jen trvaly  provoz kanalizace. 

 

Poděkování a pár čísel: 

Toto cestou bych va m chte l pode kovat za spolupra ci a souc innost. Podle zpe tne  

vazby, kterou od va s obc anu  ma me, se blí z í me k 50% realizovany ch pr í pojek. Aby 

byla ve zkus ební m provozu maxima lne  vyzkus ena Č OV, je za potr ebí , aby bylo 

odkanalizova no 60% - 70% doma cností  v obce. Ve r í m, z e to do konce srpna 

zvla dneme. Po dohode  se za stupci VAS, a. s. byl termí n pro realizaci domovní ch 

kanalizac ní ch pr í pojek stanoven nejpozde ji do 30. 9. 2025. V tomto termí nu 

pr edpokla da me, z e odkanalizova ní  obce bude ve vy s i 80% - 95%, ale nejle pe by 

bylo 100%. 



Koněšínský zpravodaj                                                                                     duben 2025 

  

9 
 

Kanalizační přípojka – informace a realizace 

Informace o postupu realizace kanalizac ní  pr í pojky byla zver ejne na ve Va noc ní m 

zpravodaji 2024. Zpravodaj naleznete na webovy ch stra nka ch obce. Teď uz  je to na 

kaz de m z na s, ale samozr ejme  se na na s mu z ete kdykoliv s jaky mkoliv dotazem 

obra tit. Obratem va m ra di odpoví me nebo se obra tí me na zhotovitele a 

projektanta.  

Proč je dobré se napojit: 

• Minimálně vám připojení ušetří starosti a s porovnáním vývozu jímek i finance;  

• Vzájemná spolupráce s obcí;  

o Nebude-li dostatečně odkanalizovaná obec, což se pozná z vyhodnocení ve 

zkušebním provozu, může fond požadovat po obci částečné nebo úplné vrácení 

dotace.  

• Je-li v obci zřízena kanalizace, má každý povinnost se napojit nebo na vyzvání 

OŽP dokládat, jak postupuje při likvidaci odpadních vod; 

• Nyní jsou na připojení také dobré klimatické podmínky; 

• -- 

Postup při uzavírání smluv o stočném: 

V kve tnu nebo v c ervnu bude v budove  OU  Kone s í n se za stupci VAS a. s. probí hat 

setka ní  s obc any ohledne  pr í pravy podkladu  k uzaví ra ní  smluv o stoc ne m. Budou 

r es eny za lohy, zpu soby placení  (SIPO, pr es u c et, apod.) O termí nu setka ní  va s 

budeme pr edem informovat. U jedna ní  by bylo vhodne , aby byl pr í tomen majitel 

pr ipojene  nemovitosti nebo pove r ena  osoba. Smlouva se bude uzaví rat s majitelem 

domu. Dopis s podrobne js í mi informacemi od spolec nosti VAS a. s. budeme 

rozna s et zac a tkem kve tna. 

Způsoby stanovení stočného a placení:  

• Nemovitosti, které je napojeny pouze na vodovodní řad: 

- z vodného bude stanoveno stočné; 

 

1) Paušál na osobu:  

- 36 m3/osoba/rok; 

 

2) nemovitosti, které mají i jiné zdroje vody: 

A) Paušál na osobu 

B) Osazení cejchovaného vodoměru VaK Třebíč na jiný zdroj: 

- Za vodoměr se platí roční nájem 618 Kč/rok (cena pro 2025); 
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- Vodoměr je možné osadit na vstup vodovodu pro rozvod vody v domě; 

- Před vodoměrem může být odbočka na zálivku pro zahradu, z níž se nebude 

počítat stočné; 

- Vodoměr bude osazen pracovníky VAS, a. s.     

 

• Aktuální cenu vodného a stočného pro rok 2025 naleznete na stránkách VaK 

Třebíč: https://www.vaktr.cz/o-nas/ nebo na stránkách VAS, a. s.: 

https://vodarenska.cz/cena-vody-trebic/ 

 

Vodné ve výši za m3 Stočné ve výši za m3 Vodné + stočné m3 

63,35 Kč bez DPH 62,80 Kč bez DPH  

70,95 Kč s 12 % DPH 70,30 Kč s 12 % DPH 141,28 Kč s DPH 

Více informací se můžete dozvědět v úředních hodinách na OÚ Koněšín nebo na 

telefonu 724 191 252 a e-mailu: starosta@obeckonesin.cz.  Informace také budeme 

postupně zveřejňovat na webových stránkách obce. 

 

A co závěrem 

Se za stupci VAS. a. s. pr ipravujeme exkurze do prostor Č OV. Za jemci se mohou 

hla sit na obecní m u r ade  nebo na vy s e uvedene m telefonní m c í sle. Podle poc tu 

za jemcu  bude upr esne n datum. Pr edpokla da me, z e by exkurze mohl by t ne kdy 

v pa tek v podvec erní ch hodina ch nebo pro seniory i v dopolední ch hodina ch.  

Take  pr ipravujeme porovna ní  fotek pr ed a po realizaci a take  pa r fotek z pru be hu 

realizace.  

Akce to byla velmi na roc na , ale pouc na  ve vs ech sme rech. Pr ed samotny m 

zac a tkem mi bylo r ec eno, z e kanalizace prove r í  samotne ho starostu, a z e kanalizace 

pry  “la me starostu m vaz“. Jestli na sebe mu z u by t hrdy , to zatí m nedoka z u r í ci, 

pr ijí ma m to s pokorou a s nadhledem. Teď ví m, z e ne ktere  ve ci jsem mohl r es it 

jinak. Ale jsem hrdy  na Va s obc any a de kuji Va m za Vas i trpe livost, spolupra ci a 

podporu. Toho vs eho si moc va z í m. V neposlední  r ade  take  de kuji i sve  rodine , 

ktera  mi byla velkou oporou.         

OÚ Koněšín, Jiří Chalupa    

 

https://www.vaktr.cz/o-nas/


Koněšínský zpravodaj                                                                                     duben 2025 

  

11 
 

Odpadové hospodářství obce – Komunální odpad 

Odpadove  hospoda r ství  obce, a hlavne  komuna lní  odpad bude jední m z hlavní ch 

te mat tohoto roku. Pr edpokla da m, z e koncem roku se bude r es it Obecne  za vazna  

vyhla s ka obce Kone s í n o mí stní m poplatku za obecní  syste m odpadove ho 

hospoda r ství . Na klady za svoz a uskladne ní  komuna lní ho a vytr í de ne ho odpadu 

rostou kaz dy m rokem. Obecne  “ODPAD“ je velmi s iroke  te ma, ktere  se nevejde na 

pa r r a dku zpravodaje. Zac a tkem shrnu jen jednou ve tou, ktera  snad mluví  za vs e:  

“Aby byl ušetřen rozpočet obce, a i rozpočty vašich domácností, je důležité 

maximálně třídit“. 

Přehled čísel, motivace ke třídění, osvěta a exkurze: 

Statisticke  c í slo 196,27 Kg/osobu/rok uda va  jake  mnoz ství  komuna lní ho odpadu 

bylo svezeno z nas í  obce a uloz eno na skla dce v roce 2024 za jednoho obyvatele. 

Č í slo je neskutec ne  vysoke . Vytr í de nost v nas í  obci je cca 43%, coz  je zase ní zke  

c í slo. Ní z e v tabulce c . 1 je uvedeno maxima lní  mnoz ství  komuna lní ho odpadu, 

ktere ho je potr eba dosa hnout (NE PR ESA HNOUT), aby obec mohla uplatnit slevu 

za svoz a uloz ení  komuna lní ho odpadu na skla dce v Petru vka ch. Toto mnoz ství  rok 

od roku klesa . V roce 2024 jsem ho pr esa hli ne kdy za r í . A od za r í  tak obec nemohla 

uplatnit slevu za ukla da ní . V letos ní m roce je moz ne , z e toto c í slo pr esa hneme uz  

ne kdy v srpnu. Jen pro zají mavost, první  obec me la mnoz ství  svezene ho 

komuna lní ho odpadu ve vy s i 119,0 Kg/osobu/rok. Tabulka c . 2 ukazuje na ru st 

poplatku za rok za ukla da ní  komuna lní ho odpadu v Petru vka ch. Čo je take  dobre  si 

uve domit je, z e skla dka v Petru vka ch není bezedně-nekonečná.  

Tabulka č. 1 
VYUŽITÍ SLEVY NA ULOŽENÍ KOMUNÁLNÍHO ODPADU NA SKLÁDCE 

Rok  2024  2025  2026  2027  2028  2029  
Kvóta na 
slevu mn/ v 
kg /obyv  

170  160  150  140  130  120  

  
Tabulka č. 2 
POPLATKY ZA UKLÁDÁNÍ ODPADŮ NA SKLÁDKY – platí obec  

ROK  2024  2025  2026  2027  2028  2029  2030 

Kč  1 250  1 500  1 600  1 700  1 800  1 850  1 850  
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Pevne  ve r í m, z e se na m spolec ne  podar í  zleps it v tr í de ní  a sní z ení  mnoz ství  

sme sne ho komuna lní ho odpadu na osobu a rok v obci. Do odpadove ho 

hospoda r ství  potom obec vkla da  zbytec ne  finance, ktere  by se daly pouz í t jinde na 

rozvoj nas í  obce.  U kol to není  jednoduchy  a motivací  na m mu z e by t take  nas e 

pr í roda, ktere  vde c í me za to, z e tu mu z eme by t. V tomhle pr í pade  ta hneme velky  

ka men a bez rozdí lu vs ichni za jeden provaz. Je ota zkou, jakou silou kaz dy  z na s 

pota hneme a jak se na m podar í  ka men zmens ovat. 

V oblasti odpadove ho hospoda r ství  je dobre  se nepr etrz ite  vzde la vat. Na internetu 

najdete spoustu informací , co a jak tr í dit. Proste  kam s tí m. Postupne  take  budeme 

da vat informace i na nas e webove  stra nky obce, v kolonce ODPADY. 

Se za stupci firmy ESKO-T s.r.o. paní  Burs í kovou, a panem Gregorem jsme 

napla novali termí n exkurze 31. 5. 2025 v 9:00 hodin. Ve s kolí cí  mí stnosti probe hne 

teoreticka  c a st exkurze. Pr í tomní  se zde dozve dí  mnoho zají mavy ch informací  o 

sbe ru, tr í de ní  a recyklaci odpadu. Potom bude na sledovat komentovana  prohlí dka 

tr í dicí  linky a centra ve cí  pro druhou s anci. Na sledne  se pr esuneme do Odpadove ho 

centra Petru vky. V Odpadove m centru budete mí t moz nost si prohle dnout skla dku 

s kogenerac ní  jednotkou, komposta rnu a dotr iďovací  linku velkoobjemove ho 

odpadu. 

Za jemci se mu z ou hla sit v u r ední ch hodina ch na OU  Kone s í n nebo na telefonu 

724 191 252 a emailu: starosta@obeckonesin.cz. 

Závěrem ještě pár čísel: 

Tabulka č. 3 

Rok 2024 – finance: 

Příjmy Výdaje 

Poplatky 352 524 Kč Komunální od. 362 885 Kč 

EKO-KOM 313 368 Kč      Ostatní 587 472 Kč 

Celkem: 665 892 Kč Celkem: 950 357 Kč 

Rozdíl - 284 465 Kč 

    
Rozdí l mu z e by t mens í  nebo ve ts í , ale je ope t ota zkou, na ktere  strane  spolec ne  

ubereme nebo pr ida me. Us etr ene  pení ze se dají  pouz í t na spoustu jiny ch projektu 

nebo kulturní ch akcí . Moz na  to mu z ou by t, jen “drobne “, ale pra ve  drobne  de lají  

milio ny.   

Za OÚ Koněšín Jiří Chalupa,  

Za ESKO-T Ing. Pavlína Buršíková, Ph.D. a Pavel Gregor 
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Digitální občan – kurz pro veřejnost 

Kurz se zame r uje na bezpec nost a efektivní  vyuz í va ní  digita lní ch na stroju  a sluz eb 

sta tu. U c astní ci se nauc í  pracovat s digita lní  identitou, pr ihlas ovací mi prostr edky 

(Bankovní  identita, eObc anka), Porta lem obc ana, datovou schra nkou, eDoklady a 

dals í mi klí c ovy mi syste my. 

Nejde o suchou teorii – kurzy jsou interaktivní , probí hají  formou prakticky ch 

workshopu , kde si u c astní ci vs e ihned vyzkous í . Dí ky mens í m skupina m (12–15 

u c astní ku ) garantujeme individua lní  pr í stup lektora. Pr i vys s í m poc tu za jemcu  

najdeme vhodne  r es ení , aby byla zachova na kvalita vy uky. Do kurzu se mu z e 

pr ihla sit kdokoliv i ze s iroke ho okolí .   

Financova ní  kurzu: Čena kurzu: 15 500 Kc  za u c astní ka. U r ad pra ce hradí  82 % z 

ceny kurzu, zby vají cí ch 18 % si u c astní k hradí  sa m – 2 790 Kc . 

S pr ihla s kou o pr í spe vky kaz de mu individua lne  pomu z ou lektor i kurzu. Kaz dy  

u c astní k obdrz í  Čertifikaci o absolvova ní  kurzu 

Semina r  bude otevr en podle za jmu.  

Poc et studentu : 12 – 15, ve k od 18 let (12 je minima lní  poc et, aby kurz probe hl) 

Poc et lekcí : 20 hodin (Poz.: rozde leno do 4 dnu  po 5 hodina ch nebo dle dohody) 

Termí n: dle poc tu pr ihla s eny ch   

S kolení  povede: akreditovany  uc itel 

Ví ce informací  se dozví te na webu obce, na OU  Kone s í n v u r ední ch hodina ch a 

724 191 252, e-mail: starosta@obeckonesin.cz 

 

 

mailto:starosta@obeckonesin.cz
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Zprávy ze ZŠ a MŠ Koněšín  

Adventní tvoření a zpívání 

Pr edva noc ní  období  jsme zaha jili tradic ní m tvor ení m a zpí va ní m. Tvor ili jsme 

adventní  ve nce, sví cny, ozdoby. Take  jsme pr ipravili jarmark s drobny mi vy robky a 

dobrotami. Pote  jsme se pr esunuli k obecní mu u r adu, kde de ti svy mi pí sne mi i 

ba sne mi pr iví taly adventní  c as. K za ve rec ne  pí sni se k na m pr idal i pe vecky  sbor 

Klokoc í , ktery  pokrac oval s programem. Be hem vystoupení  de ti rozdaly perní c ky a 

pr a ní  a hlavne  odpoc í taly rozsví cení  stromu. 

Vánoční Třebíč  

Stejne  letos jako loni jsme navs tí vili pr edva noc ní  Tr ebí c . První  c a st probe hla 

v Muzeu Vysoc iny, program se jmenoval Va noc ní  dí lnic ky. De vc ata i kluci vyra be li 

skr í tka, hledali va noc ní  symboly. Atmosfe ru da le podpor ila vy stava betle mu  

vyrobeny ch tr ebí c sky mi roda ky. Zas li jsme i na me sto. Otevr ene  sta nky a va noc ní  

zvon de ti okouzlil.  

5. Školní ples 

Dne 18. 1. 2025 se uskutec nil 5. roc ní k s kolní ho plesu. De kujeme, z e jste si s na mi 

pr is li uz í t spolec ny  vec er a podpor ili tak i de ti. Za c a st vy te z ku byla de tem 

zakoupena stavebnice KAPLA. 

 

S kolní  ples se letos ope t vydar il a organiza toru m (i hostu m) to moc slus elo 
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Oblí bena  stavebnice KAPLA  byla por í zena za vy te z ek ze s kolní ho plesu 

Mozkoherna 

Na konci 1. pololetí  pr ijela do s koly Mozkoherna, za bavna  menta lní  „posilovna 

mozku“. Na zac a tku programu se z a ci dozve de li, jak mozek funguje a jak ho 

mu z eme tre novat. Malí  i velcí  si vyzkous eli, jak da vat go ly mys lenkami, tre novali 

postr eh, pame ť, koordinaci i logiku. Tato la kava  aktivita za na mi zaví tala z Tr ebí c e. 

Jedeme bruslit 

V lednu a br eznu tohoto roku se de ti nas í  za kladní  s koly zu c astnily bruslení .    

Stars í  chlapci hra li hokej, de vc ata se zapojila do „krasojí zdy“. Za nejve ts í  u spe ch 

povaz ujeme, z e de ti, ktere  zpoc a tku bruslily s dopomocí , zvla dly jí zdu na bruslí ch 

samy. Bruslení  bylo hrazeno z projektu Zdrava  s kola, Fond Vysoc ina. 
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Jedeme do Špalíčku 

Jako da rek k pololetní mu vysve dc ení  dostali z a ci Za kladní  s koly Kone s í n vy let do 

kina Velky  S palí c ek na animovany  film Rozzum v divoc ine .  Tato dobrodruz na  

komedie vypra ví  o zví r atech z ijí cí ch na ostrove , jejichz  osudy se propletou 

s jedinec ny m robotem, ktery  se stane adoptivní m rodic em housa tka. Dojemny  

pr í be h ukazuje de tem, z e s la skou a pr a telství m mohou pr ekonat jakoukoli 

pr eka z ku. 

Spaní ve škole 

20. 3. 2025 jsme por a dali kaz doroc ní  akci „spaní  ve s kole“. Tento den zac al vcelku 

obyc ejne , zme na vs ak nastala v 15.00 hodin, kdy de ti nastoupily do autobusu a 

spolec ne  jsme odjeli do Jihlavy do za bavní ho parku Robinson. Po dvou 

vyc erpa vají cí ch hodina ch na s autobus odvezl zpe t do s koly, kde jsme se spolec ne  

navec er eli. Pa ťa ci me li pr ipraveny  program pro mlads í  kamara dy. Pote  z a ci ulehli 

do svy ch pelí s ku  a ti, kter í  me li sí lu, zhle dli spolec ne  vybrany  film. Ra no po kra tke  

hygiene  jsme se nasní dali a pokrac ovali v nove m dni. 

Enviropol Jihlava 

Dí ky aktivite  pr i sbe ru drobne ho elektra, toneru  a baterií  jsme dostali dotaci na 

dopravu a exkurzi do Jihlavy do Enviropolu  na zpracova ní  elektroodpadu. De ti 

vide ly tr í dí cí  linku na papí r a plasty, take  se dostaly ke zpracova ní  drobne ho 

elektroodpadu. Ví ce informací  mu z ete zí skat ve vestibulu s koly, kde de ti pr ipravily 

vy stavu obra zku  a slohu . Sbe r baterií , mobilu , toneru , oleje a pomeranc ove  ku ry 

probí ha  ve s kole celoroc ne . De kujeme, z e na m poma ha te chra nit pr í rodu. 

 

Projekty v mateřské škole 

Chemie v kuchyni 

Pro mater skou s kolu byl pr ipraven projekt Čhemie v kuchyni, ve ktere m si de ti 

vyzkous ely za bavnou formou nejru zne js í  pokusy. Pod odborny m vedení m 

pracovaly s potravina r sky m barvivem, mle kem, bramborovy m s krobem a take  si 

vyrobily c erstve  ma slo. 

Pohádkové divadlo 

Do mater ske  s koly pr ijelo v lednu Poha dkove  divadlo, ktere  s sebou pr ivezlo 

tematickou Zimní  poha dku. Poha dka byla kra sne  zpracovana , vystupovaly v ní  
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loutky v z ivotní  velikosti a hlavní m te matem pr edstavení  bylo pr a telství  s prvky 

multikulturní  vy chovy. 

Obe  akce byly financova ny z Projektu 2023. 

Karneval v MŠ 

Karneval ve s kolce se letos konal az  13. br ezna. V pla nu byl sice dr í ve js í  termí n, ale 

kvu li vysoke  nemocnosti de tí  jsme jeho kona ní  posunuli. V barevne  vyzdobene  

s kolce jsme si tento den moc uz ili. Vytvor ili jsme vesele  klauny, uspor a dali 

pr ehlí dku masek, zahra li si ne kolik za bavny ch her a zatanc ili si. Na za ve r probe hl 

slavnostní  raut. Pochutnali jsme si na dobrota ch, ktere  na m pr ipravili rodic e de tí . 

Vs em tí mto jes te  jednou de kujeme.  

Uz  teď se moc te s í me na pr í s tí  karnevalove  r a de ní . Mezi de tmi je to jedna 

z nejoblí bene js í ch akcí  v roce. 

 

 
Karneval ve s kolce si uz ily de ti i paní  uc itelky 
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Akce do konce školního roku 2024/2025 

1. 4. 2025  Zaha jení  skupinek pro de ti a rodic e (MS  - pr eds kola ci) 

7. 4. 2025  Za pis do ZS  

11. 4. 2025  Č ista  Vysoc ina (ZS  + stars í  de ti MS ) 

22. – 24. 4. 2025  S kolní  bazar 

23. 4. 2025              Jo ga pod vedení m odborní ka (MS  + rodic e) 

29. 4. 2025              MČ DONALD ČUP (ZS ) 

2. 5. a 9. 5. 2025         R editelske  volno (ty ka  se pouze ZS , MS  v be z ne m provozu) 

6. – 7. 5. 2025  Za pis do MS  

14. 5. 2025                    S kolní  akademie  

15. 5. 2025  Planeta rium Brno (ZS  + pr eds kola ci) 

21. 5. 2025  Vy let – Dinopark Vys kov (MS ) 

27. 5. 2025 Projektovy  den – spolupra ce s U stavem biologie 

obratlovcu  AV Č R  (MS )      

28. 5. 2025  Spolec ne  focení  (ZS  – MS ) 

29. 5. 2025 Den na statku – na vs te va centra lidove  kultury v Tr ebí c i 

(MS ) 

29. 5. 2025  Polybus (ZS ) 

30. 5. 2025  Vy let ke Dni de tí  (MS ) 

30. 5. 2025                    Sportovní  pe tiboj 

4. 6. 2025  Projektovy  den s odborní kem – Lesy Č R (MS ) 

9. 6. 2025  Dopravní  vy chova (ZS  + pr eds kola ci) 

13. 6. 2025 Fotbalova  hodinka pod odborny m vedení m (ZS  + stars í  

de ti MS ) 

18. – 20. 6. 2025  Vy let do Ivanc ic (ZS ) 

26. 6. 2025  Zahradní  slavnost 

27. 6. 2025  Vysve dc ení  
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Ví ce o probe hly ch i chystany ch akcí ch (vc etne  fotogalerie) na webovy ch stra nka ch 
s koly http://www.skolakonesin.cz/ 



Koněšínský zpravodaj                                                                                     duben 2025 

  

20 
 

Velikonoce – už 1700 let stále stejným způsobem 

„Nuže tedy, když se debatovalo o přesvatém dnu Velikonoc, vyšlo najevo jako jednotné 

přesvědčení, že by bylo správné, aby všichni a všude slavili Velikonoce o stejném datu. 

Co může být ve skutečnosti krásnějšího a příhodnějšího, nežli to, aby tato veliká 

slavnost, díky níž jsme obdrželi naději nesmrtelnosti, byla slavena jednotně všemi 

vždy ve stejnou dobu a s hlubokou dispozicí? Především se jevilo jako nedůstojné, 

abychom se při slavení této přesvaté slavnosti řídili obyčejem židů, jejichž ruce jsou 

potřísněné nevýslovným zločinem*, a aby se duše očištěné (Kristem) prolitou krví 

nechávaly dále od nich zaslepovat. Když opouštíme jejich způsob, bude možné slavit 

Velikonoce o vhodnějším datu, které bylo uchováváno od (Kristova) utrpení o prvních 

Velikonocích až dodnes, a také rozšířit tuto praxi rovněž na budoucí věky. 

Konečně tedy, abychom se vyjádřili krátce, tak bylo rozhodnuto jednomyslně všemi, 

totiž aby se přesvatá slavnost Velikonoc slavila v jednom a témže dni. Bylo by opravdu 

nedůstojné, aby se v tak posvátné záležitosti projevovala neshoda. Dále je nanejvýš 

vhodné, aby se zachovávalo to, v čem není žádné riziko přidružování se k bludu a 

hříchu.“ 

(srov. Eusebios z Kaisareie: Vita Constantini III, 18-19.) 

*pozna mka: V rany ch doba ch kr esťanství  byla vina za ukr iz ova ní  Jez í s e z Nazareta 
pr isuzova na z idovske mu na rodu. Bylo to vs ak pr í lis  una hlene  odsouzení , reflexe 
nad velikonoc ní m tajemství m pr ivedla postupne  kr esťanskou teologii ke 
spra vne mu poznatku: Jelikoz  Kristus obe toval svu j z ivot za vykoupení  kaz de ho 
hr í chu, nese podí l viny za jeho ukr iz ova ní  kaz dy  c love k, ktery  se v z ivote  ne jake ho 
hr í chu, i sebenepatrne js í ho, dopustil a ktery  pra ve  proto potr ebuje nale zt skrze 
Jez í s e cestu k odpus te ní . Jiny mi slovy, kdyby nebylo hr í chu, nemusel by Kristus 
obe tovat svu j z ivot za spa su sve ta. 

 

Letos ní  rok 2025 je vy znamny  pro cely  sve t nejen jako jubilejní  rok milosrdenství , 

tzv. milostive  le to urc ene  k promí jení  dluhu , a to pr edevs í m te ch duchovní ch dluhu  

– hr í chu , ny brz  take  jako pr ipomí nka první ho z velky ch celocí rkevní ch koncilu , 

ktery  se odehra l v letní ch me sí cí ch roku 325 nas eho letopoc tu. Čí sar  Konstantin 

Veliky  tehdy svolal katolicke  biskupy do maloasijske  Nikaje r es it ota zku te me r  

rozde lene ho kr esťanstva vlivem nespra vne  interpretace tajemství  totoz nosti Jez í s e 

z Nazareta alexandrijsky m kne zem Areiem. Rychle se s í r í cí  kr esťanství  me lo 

potencia l sta t se dobry m na strojem propojení  a sjednocení  cele  r í s e, kdyby vs ak 

kr esťane  sami nec elili te z ke mu rozkolu.  
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19. c ervna 325 se tedy setkalo podle tradice 318 biskupu , aby vyr es ili aktua lní  

sporne  ota zky ví ry. Nebyla to vu bec jednoducha  situace, protoz e Areiovo pr í lis  

zjednodus ene , a proto take  velice la kave  r es ení , me lo jiz  mnoho stoupencu , 

dokonce i sa m cí sar , ktery  sympatizoval s kr esťanství m, ale z politicky ch du vodu  

nemohl pr ijmout kr est, se pr ikla ne l k te to „pravde “. Nas te stí  skutec na  Boz í  pravda 

nakonec zví te zila nad fales nou pravdou, jez  nemu z e pr ina s et z ivot, ac koli konec ne  

ví te zství  nad Areiovy my mys lenkami, ktere  se rozs í r ily po cele  r í s i, zvla s te  v Male  

Asii a Severní  Africe, nastalo az  po dlouhy ch desetiletí ch.  

Mezi ota zkami, ktere  se na koncilu r es ily, byl take  termí n Velikonoc, v jejichz  slavení  

nebyli kr esťane  jednotní , jelikoz  ne kter í  poc í tali Velikonoce podle z idovske ho 

kalenda r e, zatí mco jiní  se r í dili tehdy nejrozs í r ene js í m a pro cele  Imperium 

za vazny m julia nsky m kalenda r em (to naznac ují  vy s e slova cí sar e Konstantina 

v dopisu zaslane m vs em biskupu m, ktery  ve sve m dí le pr episuje Eusebios 

z Kaisareie). Je potr eba r í ci, z e se po 17 staletí ch nacha zí me v podobne  situaci, 

jelikoz  c a st kr esťanske ho sve ta nada le vyuz í va  julia nsky  kalenda r , zatí mco 

pr edevs í m za padní  ve tev pouz í va  od 16. století  kalenda r  gregoria nsky , 

v celosve tove m me r í tku se tedy Velikonoce ope t slaví  ve dvou termí nech.  

Proz í va ní  Velikonoc je proto vstupem do z ivy ch a c asto velice dramaticky ch de jin, 

aniz  bychom si doka zali uve domit, kolik u silí  bylo vynaloz eno pro to, abychom 

mohli slavit jednotlive  Velikonoc ní  dny. Jes te  daleko za vaz ne js í  je vs ak ota zka, zda 

doka z eme proz í t to tajemství  Boz í  za chrany c love ka v jeho nes ťastne  situaci hr í chu, 

ktere  se o Velikonocí ch pr ipomí na , c i jsou to jen dny prodlouz ene ho ví kendu 

zakonc ene  koledou na Velikonoc ní  ponde lí ? Musí me objevit odvahu vstoupit do 

historie. Tehdy objeví me pr í c inu a smysl toho, co nyní  kona me. Kdyby totiz  

nevstoupil Boz í  Syn mezi na s, aby na s svou smrtí  zachra nil, neslavili bychom 

ví te zství  z ivota nad smrtí  – a to jsou skutec ne  Velikonoce! 

P. Štěpán Trčka, duchovní správce farnosti 

 

Velikonoční bohoslužby v našich farnostech 

Zelený čtvrtek – Koněšín 17:00, Valeč 19:00 

Velký pátek – Koněšín 17:00, Valeč 17:00 

Bílá sobota – Koněšín 19:00, Valeč 21:00 

Zmrtvýchvstání Páně – Valeč 8:00, Dalešice 9:30, Koněšín 11:00, Lipník 18:00 

Velikonoční pondělí – Valeč 7:30, Dalešice 8:30 
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Z činnosti KOSu 

Obe  c a sti Kone s í nske ho ochotnicke ho spolku (KOS), divadelní  soubor i pe vecky  

sbor Klokoc í , se snaz í  pr ina s et radost a kulturní  vyz ití  do nas í  komunity. Skrze 

divadelní  pr edstavení  a koncerty zprostr edkova vají  spoluobc anu m i vzda lene js í m 

hostu m pr í jemne  za z itky a umoz n ují  spolec na  setka ní . Čí lem vs ech aktivit obou 

souboru  je tak pr ispí vat ke kulturní  u rovni nas í  obce a propojovat lidi vs ech 

generací . 

Uskutec ne ne  akce za minule  období : 

• 30. listopadu 2024: Zpí va ní  u tradic ní ho rozsve cova ní  va noc ní ho stromu, 

ktere  zaha jilo adventní  atmosfe ru v nas í  obci. 

• 6.–8. prosince 2024 a 12.–14. prosince 2024: Divadelní  pr edstavení  Proč 

muži neposlouchají a ženy neumí číst v mapách. S est pr edstavení  s lí bivy mi 

pí snic kami, ktera  svy m humorem diva ky zcela jiste  pobavila a umoz nila 

zapomenout na pr í padne  momenta lní  trable. Po mnoha letech se KOS po 

Velikonocí ch chysta  i na vy jezdní  pr edstavení  na Opavsko. 

• 25. prosince 2024: Va noc ní  zpí va ní  na Boz í  hod va noc ní  v kostele v 

Kone s í ne , kde zazne ly duchovní  pí sne . 

• 4. ledna 2025: Tr í kra lovy  koncert s folklorní m souborem Bajdys  a mí stní mi 

maly mi zpe va c ky v kostele v Kone s í ne . 

Te s í me se na vas i u c ast na dals í ch akcí ch, ktere  pr ina s ejí  radost, za bavu a spolec ne  

proz ite  chví le. Na velikonoc ní  neděli 20. dubna budeme doprova zet slavnostní  

ms i svatou v mí stní m kostele a srdec ne  Va s zveme i na Den de tí , ktery  bychom 

chte li uspor a dat ve spolupra ci s mí stní  chasou v neděli 1. června na fotbalove m 

hr is ti. 

      Za KOS Jaroslav Abraham 
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V prosinci jste se mohli dozve de t „Proc  muz i neposlouchají  a z eny neumí  c í st v mapa ch“ 

 

 
 

Tr í kra lovy  koncert s folklo rní m souborem Bajdys  v mí stní m kostele 
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Naše malá, ale kouzelná knihovna čeká právě na vás! 

 

S pomocí knih se mnozí stávají učenými i mimo školu. Bez knih pak nebývá 

učený nikdo ani ve škole.  

 

Slova Jana Amose Komenske ho, vy znamne ho c eske ho pedagoga sve tove ho 

vy znamu a myslitele 17. století , si sta le c aste ji pr ipomí na m pr edevs í m v souvislosti 

s de tmi a mla dez í .  

V letos ní m roce zac í na m c tyr ica tou sezonu coby knihovnice nas í  obecní  knihovny. 

V poc a tcí ch me ho pu sobení  bylo zapsa no sto a ví ce c tena r u , a to pr eva z ne  z r ad 

z a ku  za kladní ch a str ední ch s kol. Dodnes si pamatuji i jme na de vc at, dnes 

dospe ly ch z en, navs te vují cí ch knihovnu pa tek co pa tek. Mezi c tena r i nechybe li ani 

hos i. V souc asnosti se stav sní z il na deset c tena r u , dí te  s kolou povinne  není  

zapsa no ani jedno, nanejvy s  pr ijdou rodic e s pr eds kolní m dí te tem. Ani setka ní  s 

z a ky mí stní  za kladní  s koly nevyprovokovalo de ti k na vs te ve  knihovny. 

Jako knihovnice se diví m, ovs em jako c es tina r ka na str ední  s kole ne. V poslední ch 

c trna cti letech se maturitní  zkous ka z mater ske ho jazyka smrskla na didakticky  

test (str edos kola ci ve dí , o c em je r ec ), slohovou pra ci o 250 slovech a na dvacet 

knih z nabí zeny ch titulu  ve s kolní m seznamu, ktere  mají  str edos kola ci pr ec í st k 

u stní  maturite . Ve zte, z e v poslední  dobe  mnozí  maturanti nejsou schopni tyto 

knihy za c tyr i roky pr ec í st. Pokud jsou ochotni knihy pr ec í st, vybí rají  si je podle 

poc tu stran. Roma ny se tr emi stovkami stran se mezi nimi neobjeví . O  u rovni 

pravopisu, znalosti za konitostí  ve tne  stavby a schopnosti stylizovat se rade ji 

nebudu vyjadr ovat. 

Nejve ts í  proble m dnes ní  mla dez i c iní  porozume ní  textu, proto take  mají  proble my s 

matematikou a jiny mi pr edme ty zda nlive  nesouvisejí cí mi s c es tinou. Čhybí  jim totiz  

c tena r ska  zkus enost. Socia lní  sí te , podcasty a influencer i klasickou papí rovou 

knihu nemohou nikdy nahradit. 

Knihovna plna  pr í be hu  pr í mo v srdci nas í  obce mu z e pomoci napravit tuto 

neute s enou c tena r skou situaci.  Nas e knihovna skry va  poklady pro c tena r e vs ech 

ve kovy ch kategorií  – od poha dek a pr í be hu  pro nejmens í  az  po napí nave  roma ny 

pro dospe le .  
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Berte tento c la nek jako pozva nku do nas í  male  knihovny. Pr ijďte si vypu jc it knihu a 

nac erpat inspiraci. Te s í m se na vas i na vs te vu a na to, z e spolec ne  budeme objevovat 

nove  sve ty ukryte  mezi stra nkami knih. Pr ijďte nasa t vu ni knih a dejte si za u kol 

pr ec í st roc ne  dve  tr i knihy z nas í  knihovny. Knihovna je otevr ena v sude  pa tky mezi 

17. a 18. hodinou. 

Na shledanou v knihovne . 

Jarmila Abrahamová, knihovnice 

 

 

 

Prodej ryb na Velikonoce (p. Antonín Hort) 

Č tvrtek 17. dubna 2025 09.00 – 17.00 hod. 
Pa tek 18. dubna 2025 09.00 – 17.00 hod. 
 

 
 
 
 

 

Svoz nebezpečného odpadu 

Jarní  sbe r a svoz nebezpec ne ho odpadu v nas í  obci probe hne 10. kve tna 2025 u 

prodejny ČOOP v dobe  od 8:25 - 8:55 hodin. 

 

  

Místo pro ukládání odpadu u hřbitova 

Mí sto pro ukla da ní  odpadu u hr bitova slouz í  jen k ukla da ní  odpadu z hrobu . Platí  

zde pr í sny  za kaz ukla da ní  domovní ho i jine ho odpadu. 
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Oslavy 100 let od založení TJ Koněšín 

V ra mci oslav 100 let od zaloz ení  TJ Kone s í n 

probí hají  pr í pravy na vyda ní  broz uru 

mapují cí  celou historii fotbalu v obci 

Kone s í n. Tí mto prosí m pame tní ky, 

spoluobc any, by vale  i souc asne  hra c e o 

zapu jc ení  jaky chkoliv fotografií  s fotbalovou 

tematikou ty kají cí  se Kone s í na - spolec ne  

pr edza pasove  nebo poza pasove  fotografie 

kone s í nsky ch muz stev ať uz  z mistrovsky ch 

nebo pr a telsky ch utka ní , ale i nejru zne js í ch 

turnaju  nebo fotbalovy ch za pasu  ze hr is ť 

souper u , ale i momentky z te chto za pasu , 

nebo i jen vystr iz ene  tabulky z novin. Pokud doma uchova va te nebo naleznete 

jaky koliv materia l, o ktery  se budete chtí t pode lit s ostatní mi, neva hejte mne 

kontaktovat na tel. c í sle 604 760 861 nebo emailu mistostarosta@obeckonesin.cz.  

Děkuji, Jiří Musil 

 

Rozlosování zápasů TJ Koněšín 
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Zprávy z Chasy 

Masopust  

Stejne  jako kaz dy  rok, tak i letos na konci zimy nemohl chybe t tradic ní  masopust 

v nas í  obci. Ano, sice 8. dubna je opravdu brzo na masopustní  pru vody, ale bohuz el 

ne vz dy se lehce kloubí  c asy, ktere  bychom si pr edstavovali s volny mi termí ny 

kapely.  

Poty kali jsme se s nepr í zní  poc así , byla zima, 

ale i tak se na m povedlo sejí t v pome rne  

hojne m poc tu a v 10:00 zac ala nas e cesta po 

Kone s í ne . Be hem pru vodu bylo veselo s 

hudbou od kapely Jir í ho Huta rka a tí mto 

pa nu m rovnou de kujeme za spolupra ci. Jak je 

u masopustu zvykem, tak o dobroty nebylo 

nouze. Ochutnali jsme spoustu vy borny ch 

koblí z ku , uzene ho masa a take  doma cí ch 

zabijac kovy ch vy robku . Vec er probe hla take  

masopustní  merenda v hospode , kde na m 

zahra la kapela Bend Yak Pes a za bava byla 

rozhodne  bujara .  

De kujeme vs em, co se zu c astnili a take  te m, co se na cele  akci ne jaky m zpu sobem 

podí leli. 

 Chasa Koněšín, Petr Šabata  

 

 
 

Masopustní  pru vod byl i letos povedeny , i kdyz  poc así  na m pr í lis  nepr a lo 
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Dětský karneval v Koněšíně: Odpoledne plné radosti a zábavy 

Stejne  jako v lon ske m roce i letos oz il Kone s í n de tsky m karnevalem. Akce se 

uskutec nila v sobotu 1. u nora, ale pr í pravy zac aly uz  ve c tvrtek. Spolec ne  se c leny 

Čhasy a dals í mi dobrovolní ky jsme se pustili do vy zdoby sa lu, pr í pravy 

doprovodne ho programu, cen pro de ti a dals í ch nezbytností , aby bylo vs e dokonale . 

Samotny  den karnevalu odstartovala zkous ka kapely, ktera  pak po celou dobu 

prova zela program vesely mi pí snic kami. Kdyz  nastal c as zac a tku, sa l uz  byl 

zaplne ny  de tmi v na dherny ch kosty mech. Spolec ne  s nimi dorazili rodic e, prarodic e 

i sourozenci, coz  vytvor ilo pr í jemnou rodinnou atmosfe ru. U c ast byla mimor a dna ! 

Nechybe lo ani bohate  obc erstvení , 

v s enku byly pr ipravene  dobroty 

pro male  i velke  a velky m la kadlem 

byla pr edevs í m cukrova  vata. De ti 

si karneval naplno uz í valy – tanc ily, 

zpí valy, hra ly si a ne ktere  dokonce 

recitovaly sve  oblí bene  ba snic ky. K 

dispozici byly i dí lnic ky, kde mohly 

de ti rozví jet svoji kreativitu a 

odne st si domu  ne jaky  vy robek. 

Jako vzpomí nku si kaz dy  mohl 

ude lat i spolec nou fotografii v 

nas em fotokoutku.  

Bylo to kra sne  odpoledne plne  

smí chu a radosti. De kujeme vs em, 

kter í  se zu c astnili a pomohli 

vytvor it nezapomenutelnou 

atmosfe ru. Uz  teď se te s í me na 

pr í s tí  rok! 

Chasa Koněšín  

Vánoční tvoření 

V minule m roce v prosinci jsme si jako Čhasa Kone s í n pro de ti v nas í  obci pr ipravili 

kouzelne  adventní  tvor ení , ktere  probí halo kaz dou nede li v období  adventu. Be hem 

te chto tvor ivy ch dopolední  si de ti mohly vyrobit spoustu kra sny ch va noc ní ch 

dekorací . Samozr ejme  nechybe la ani va noc ní  atmosfe ra, kterou na m dotva r ely 

koledy, ktere  hra ly v pozadí  a pr idaly cele mu tvor ení  jes te  ve ts í  kouzlo. 
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Na S te dry  den jsme nas e va noc ní  tvor ení  

zavrs ili pr í jemnou procha zkou. Čestou 

na s c ekalo ne kolik za bavny ch u kolu , 

ktere  de ti plnily s nads ení m a radostí . A 

jak uz  to u va noc ní ch pr í be hu  by va , 

nakonec jsme na te to procha zce objevili i 

poklad! Ten jsme spolec ne  otevr eli a 

pode lili se o ne j, coz  byl kra sny  za ve r 

cele ho adventní ho tvor ení . 

Ra di bychom tí mto pode kovali vs em, 

kter í  se zapojili a pr is li s na mi stra vit 

adventní  nede le.  

 

Tereza Šanderová a Martina Pazúrová 

 
Půlnoční překvapení očima chasy: Skřítci vystrčili čepičky! 

Kdyz  na s organiza tor i s kolní ho plesu oslovili, jestli bychom nepr ipravili pu lnoc ní  

pr ekvapení , neva hali jsme ani chvilku. Dali na m volnou ruku, ale my jsme se chte li 

drz et nas eho te matu Ať z ijí  duchove ! A tak jsme si s chutí  zac ali vymy s let, jak to 

cele  pojmout. . 

Na cviky jsme rozjeli uz  o Va nocí ch. I kdyz  me l by t klid a odpoc inek, my jsme mezi 

cukroví m a koledami ladili kroky, sha ne li kosty my a pilovali choreografii. Čhte li 

jsme, aby vy sledek byl pr ekvapení m pro vs echny – a tak jsme mlc eli jako hrob. 

Nikdo krome  na s netus il, co se vlastne  chysta . 

Kdyz  pr is el vec er 18. ledna 2025, c ekali jsme v za kulisí  s lehkou nervozitou a 

velky m oc eka va ní m. Jakmile zhasla sve tla a spustila hudba, vybe hli jsme na parket 

jako parta rozpustily ch skr í tku . V tu chví li z na s vs echno spadlo a s li jsme do toho 

naplno. 

Tanec ek plny  hravosti, energie a nadsa zky me l obrovsky  u spe ch. Publikum se 

bavilo, tleskalo a my jsme si ten moment uz ili na sto procent. Jsme ra di, z e jsme 

mohli by t souc a stí  plesu a pr ispe t ne c í m nec ekany m a vesely m. Ať žijí duchové, ať 

žijí skřítci a na viděnou na MARTINSKÉ ZÁBAVĚ! 

Za Chasu Koněšín Tereza Šanderová 
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Pu lnoc ní  pr ekvapení  na s kolní m plese 

 

Vánoční Vídeň 

Dne 24. 11. 2025 uskutec nila Čhasa Kone s í n ve spolupra ci s obcí  hromadny  vy let 

do Ví dne  pro mí stní  obc any. Pr es c asny  ranní  odjezd panovala jiz  v autobuse skve la  

na lada, ktera  i pr es mrazive  poc así  vydrz ela i po zbytek za jezdu. K nas í  velke  

spokojenosti a pr edevs í m dí ky Vas í  podpor e se podar ilo naplnit cely  autobus. Po 

pr í jezdu do Ví dne  na sledovala prohlí dka trhu  kolem by vale ho cí sar ske ho za mku 

Scho nbrunnu. Po celou dobu byl k dispozici neza visly  pru vodce, ktery  ve Ví dni z ije 

ne kolik let a poskytoval velmi poutavy  vy klad o nejru zne js í ch ví den sky ch 

pame tihodnostech. Pote  na sledovala prohlí dka samotne ho historicke ho centra, 

ktere  bylo doslova plne  nejru zne js í ch sta nku . Ve vec erní ch hodina ch pak cela  

skupina zamí r ila zpe t do sve  domovske  ví sky.   

Doufa me, z e se Va m vy let lí bil a letos snad na shledanou.  

Za Chasu Koněšín Jan Franěk 

 



Koněšínský zpravodaj                                                                                     duben 2025 

  

33 
 

  

 

Pr edva noc ní  Ví den  byla kra sna  a vy let povedeny  

 

 

Další akce s Chasou:  

Č ista  Vysoc ina 12.4. 2025 

De tsky  den 1.6. 2025 

Pr espa va ní  pod lipou 19.7. 2025 

Pouť 24.8. 2025 

Svatomartinska  za bava 8.11. 2025 
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Kulturní dění v Kozlanech 

Poslední  den roku 2024 jsme se ope t vydali na silvestrovskou procha zku, tentokra t 

na s kvu li nemoci tolik nebylo, ale dels í  trasu jsme si uz ili.  

 

Tradic ní  silvestrovska  procha zka 

 

Kozlanske  de ti se take  11. ledna zapojily do tr í kra love  sbí rky. Skupinka sedmi tr í  

kra lu  navs tí vila vs echny doma cnosti a vybrala te me r  10 000 Kc . 

 

Tr í kra lova  sbí rka 

 



Koněšínský zpravodaj                                                                                     duben 2025 

  

35 
 

V pa tek 17. ledna se konal jiz  druhy  vec er deskovy ch her. Stra vili jsme pr í jemny  c as 

hraní m logicky ch, strategicky ch i klasicky ch spolec ensky ch her. Bavili se malí  i 

velcí . Velcí  se mnohdy museli sklonit pr ed s ikovností  a rychlostí  maly ch hra c u . 

 

Vec er deskovy ch her v Kozlanech 

 

V sobotu 15. u nora se konal masopustní  pru vod a na sledna  masopustní  veselice v 

sa le obecní ho u r adu. K tanci a poslechu zahra la kapela Ocman anka a vec er na m 

zpestr ila tombola. Ochutnat jsme mohli ru zne  dobroty, nejen tradic ní  koblí z ky, ale i 

slane  pochutiny). 
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Masopust se i letos vydar il 
 

 

V sobotu 29. br ezna jsme s de tmi stra vili dopoledne jarní m tvor ení m. I kdyz  je 

dra tek zpoc a tku neposlouchal, vyrobily si kra sne  jarní  oke nko s velikonoc ní  

te matikou. 

 

Jarní  tvor ení  
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Da le bychom Va s chte li pozvat na pla novane  akce druhe  poloviny roku 2025. 

Období  Velikonoc bude ope t patr it hrka ní . Hrka ní  bude probí hat ve c tvrtek 17. 3. v 

18:00, v pa tek 18. 3. v 8:00, 12:00, 15:00, 18:00, v sobotu 19. 3. v 8:00 a 12:00.  

Ve str edu 30. dubna je napla nova no pa lení  c arode jnic, pro de ti bude nachystany  

fotokoutek a drobne  obc erstvení . Poslední  pra zdninovy  ví kend bude patr it 

de tske mu dni. Ten se uskutec ní  v sobotu 30. srpna. Na vs echny akce jste srdec ne  

zva ni. 

Vs em pr eje poklidny  velikonoc ní  c as. 

        Jitka Pospíšilová 

 

 

 



Koněšínský zpravodaj                                                                                     duben 2025 

  

38 
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Kalendář plánovaných akcí  

(viz detailnější informace uvnitř Zpravodaje) 

 

17.-19. dubna   Velikonoční hrkání 

22.-24. dubna   Školní bazar 

30. dubna   Pálení čarodějnic v Kozlanech 

3. května                     Na Mohelno za ptákem roku  

14. května                     Školní akademie  

1. června   Dětský den v Koněšíně 

10. června   Setkání seniorů 

15. června   Vítání občánků 

21.-22. června  Oslavy 100 let fotbalu TJ Koněšín 

26. června   Zahradní slavnost ZŠ a MŠ 

12. července   Myslivecký výlet 

19. července   Přespávání pod lipou 

22.-24. srpna   Bartolomějská pouť 

30. srpna   Dětský den v Kozlanech 

8. listopadu   Svatomartinská zábava 

29. listopadu   Rozsvěcení vánočního stromu 

21. prosince   Adventní koncert 
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Obec Koněšín Vám přeje 

krásné jaro 

 

 


